

ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА «СКАРЮПИНСКИЙ», ВЫПОЛНИВШИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО СДАЧЕ МЯСА ГОСУДАРСТВУ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- ◆ 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ.
- ◆ ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ.
- ◆ КОГДА НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Крапивинский»

Мария Тимофеевна ЕРОФЕЕНКО — доярка, надоившая в ноябре от каждой коровы своей группы по 240 кг молока при плане 208.

Алевтина Мартемьяновна ЕРМАКОВА — телятница. Среднесуточный привес каждого животного ее группы в ноябре составил 845 г при плане 600.

Совхоз «Барачатский»

Николай Егорович РАСКАТОВ — скотник молодняка крупного рогатого скота, получивший с начала года среднесуточный привес каждого животного своей группы по 636 г при обязательстве 500.

Владимир Михайлович РОЖКОВ — скотник. Каждое животное его группы с начала года ежесуточно прибавляло в весе на 625 г при плане 400.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Крапивинский поселковый Совет и совет ветеранов войны и труда приглашают вас принять участие в работе собрания участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда п. Крапивинского.

Повестка дня:

1. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных льготах для участников Великой Отечественной войны».

2. О состоянии медицинского обслуживания участников Великой Отечественной войны.

3. Рассказы о фронтовых разведчиках-крапивинцах.

Собрание состоится 19 декабря в помещении районного Дома культуры. Начало в 11 часов дня.

ПО-ПРЕЖНЕМУ НИЗКОЕ КАЧЕСТВО

В первой колонке показан процент сдачи государства молока первого сорта за 11 месяцев текущего года, во второй — плюс или минус к уровню 1983 года, в третьей — допущены потери в тысячах рублей:

| | ферма №1 | 58 |
|-----------------|----------|------|
| «Банновский» | 90 +18,0 | 17,8 |
| ферма №1 | 97 +18,0 | |
| ферма №2 | 73 +15,0 | |
| ферма №3 | 86 +23,0 | |
| «Крапивинский» | 85 +5,0 | 19,8 |
| ферма №1 | 88 +7,0 | |
| ферма №2 | 80 +2,0 | |
| «Березовский» | 87 +3,0 | 11,6 |
| ферма №1 | 91 +13,0 | |
| ферма №2 | 84 -3,0 | |
| «Плотниковский» | 62 -5,0 | 30,0 |
| «Барачатский» | 82 -24,5 | |
| «Унгинский» | 60 +3 | 58,8 |
| ферма №1 | 77 +13,0 | |
| ферма №2 | 30 -15,0 | |
| «Борисовский» | 76 -9,0 | 30,5 |
| ферма №1 | 75 +11,0 | |
| ферма №2 | 78 -5,0 | |
| «Мунгатский» | 60 +6,0 | 38,9 |
| «Скарюпинский» | 71 -9,0 | 29,3 |
| Кемеровское ОПХ | 48 -2,0 | 42,8 |

| | ферма №2 | 35 +6,0 |
|-----------------|-----------|---------|
| «Каменский» | 76 -21,0 | 8,4 |
| «Мельковский» | 3 -68,0 | 80,2 |
| «Тарадановский» | 63 +9,0 | 55,1 |
| «Арсеновский» | 59 +16,0 | 32,2 |
| ферма №1 | 62 +17,0 | |
| ферма №2 | 57 +15,0 | |
| По району | 68,3 -0,7 | 479,9 |

За 11 месяцев текущего года молока первым сортом сдано 68,3 процента, на 0,7 процента меньше этого же периода прошлого года. По-прежнему низкое качество молока в Кемеровском ОПХ, в совхозах «Арсеновский», «Мунгатский», которые сдали первосортной продукции соответственно 48, 59, 60 процентов. Из-за низкого качества молока потеряно 479,9 тыс. рублей.

Одна из причин сдачи молока низкого качества — отсутствие его должного охлаждения. Только по этой причине 24 процента молока отправлено на молзаводы с повышенной кислотностью, а вторая ферма Кемеровского ОПХ сдала такого молока 45 процен-

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

155 (5253)

ЧЕТВЕРГ,

13

декабря

1984 г.

Цена 2 коп.

Годовой план— досрочно

Успешно справились с годовым планом по перевозке грузов водители автопарка совхоза «Мельковский». Плановое задание 1 млн. 600 тыс. тонно-километров они перевыполнили на 28,2 процента, добившись на сегодня фактического показателя 1 млн. 756,5 тыс. тонно-километров.

Коллектив автопарка, возглавляет который член КПСС А. А. Агошков, — молодой, трудится здесь в основном бывшие выпускники Переялской средней школы. Успеху в работе способствовали хорошо наложенная дисциплина труда, заботливое отношение водителей к технике. Активно действует здесь и партийная группа, руководит которой слесарь по ремонту двигателей И. Н. Бердюгин. Среди лучших водителей — Г. К. Вернер, выполнивший план десяти месяцев на 177,1 процента, И. М. Синкевич, член КПСС А. Н. Курносенко, кандидат в члены КПСС А. К. Вернер.

В. ВОСТРИКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Мельковский»

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА И В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР ДЕВЯТНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР, статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

Президиум Верховного Совета РСФСР в соответствии со статьей 105 Конституции РСФСР и на основании статьи 14 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» постановляет:

образовать следующие избира-

тельные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР:
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
459. Тяжинский избирательный округ (центр — р. п. Тяжинский). Районы Крапивинский, Тисульский, Тяжинский и Чебулинский.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

В помощь агитаторам

Гостеприимно распахнули для избирателей свои двери агитпункты на центральных усадьбах совхозов «Борисовский», «Барачатский», «Крапивинский», «Каменский», пос. Зеленогорского.

12 декабря в агитпункте пос. Каменного состоялся семинар пропагандистов и агитаторов. Заведующие агитпунктом и агитколлективом А. А. Рупп и Г. А. Сидорова, ознакомили собравшихся с Указами Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении выборов в Верховный Совет РСФСР одиннадцатого созыва и в местные Советы народных депутатов РСФСР девятнадцатого со-

зыва, об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Об итогах хозяйственной деятельности совхоза за одиннадцать месяцев текущего года рассказала агитаторам главный экономист хозяйства М. М. Алексеева.

Вопрос о задачах агитаторов в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы раскрыл в своем выступлении секретарь парткома В. Е. Муратов.

Председатель депутатской группы п. Каменного Г. П. Иванова доложила о выполнении депутатами наказов избирателей.

(НАШ КОРР.).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

25 декабря 1984 года в 14 часов дня в здании РДК состоится сессия районного Совета с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития района на 1985 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1984 году.

2. О бюджете района на 1985 год и об исполнении бюджета района за 1983 год.

Исполком районного Совета народных депутатов.

Т. КОРАБЛЕВА,
инспектор госинспекции по
заготовкам и качеству
сельхозпродуктов,
Л. КУЗНЕЦОВА,
лаборант-микробиолог молзавода.

◆ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

СОВЕРШЕНСТВУЕМ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

Общизвестно, что именно в семье закладываются основы личности, тот фундамент, на котором формируются понятия, представления, убеждения, потребности, черты характера. От надежности этого фундамента зависит очень многое. И как бывает порой трудно, а иногда оказывается и невозможно даже силой и авторитетом воспитательных учреждений извлечь из этого фундамента неизменно положенный камень, исправить допущенные в воспитании ошибки.

Советское государство глубоко заинтересовано в расширении и развитии возможностей семьи и как хранительницы лучших традиций, высоких нравственных качеств народа, и как воспитательницы молодого поколения. Вот почему многое делается для того, чтобы помочь семье в выполнении ее важнейшего долга. Конституция СССР обязывает родителей заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, расти достойными членами социалистического общества.

Однако воспитание детей — дело сложное и трудное. Оно требует от родителей не только терпения, но и определенных педагогических знаний.

Как организовать отвечающее требованиям сегодняшнего дня, целям коммунистического строительства, педагогически правильное воспитание детей в каждой отдельно взятой семье? К решению этой важной и сложной идеологической задачи и стремится педагогическая секция нашей первичной организации общества «Знание». Вот уже несколько лет мы осуществляем педагогический всеобуч родителям.

Занятия с родителями в рамках педагогического всеобуча ведут, наряду с учителями, медицинские

работники. Продагогика педагогических знаний среди родителей проводилась школой всегда. Но качественное отличие осуществляющей в настоящее время работы состоит в том, что, если раньше мы вели ее бессистемно, то сейчас руководствуемся программой, утвержденной Министерством просвещения.

В текущем учебном году по единой программе в университете педагогических знаний для родителей проходят один раз в месяц занятия. К каждой встрече мы тщательно готовимся. Всем слушателям заблаговременно направляем красочные приглашения. Развертываем выставки поделок ребят и литературы на темы семейного воспитания. Ставим концерты по заявкам родителей. Библиотекарь выступает с обзором книг на темы семейного воспитания.

Основная цель, которую мы преследуем в ходе педагогического всеобуча родителей, — создание в процессе массового педагогического просвещения творческой атмосферы, при которой слушатели получают знания ирабатывают коллективный опыт семейного воспитания, формирование новых семейных традиций, положительно влияющих на воспитание детей. Мы ищем новые формы занятий с родителями.

Было бы хорошо, если бы кафедры наших педагогических вузов обратили внимание на научно-методическое обеспечение педагогического всеобуча.

Что нужно сделать, чтобы привлечь наибольшее количество отцов к широкому участию в воспитательной работе?

Мы решили проводить конференции и собрания отцов. Надо сказать, что такие собрания прошли интересно. Сейчас мы привлекаем родителей отцов к руководству кружками. Верим, что недалек тот день, когда

да не будет такой стороны школьной жизни, мимо которой прошли бы родители: и как оборудованы учебные кабинеты, и насколько интересно проходят внеклассные мероприятия, и чем увлекаются ребята.

Занятия в университете педагогических знаний для родителей проходят один раз в месяц. К

каждой встрече мы тщательно го-

товимся. Всем слушателям забла-

говременно направляем красочные

приглашения. Развертываем вы-

ставки поделок ребят и литерату-

ры на темы семейного воспитания.

Ставим концерты по заявкам ро-

дителей. Библиотекарь выступает

с обзором книг на темы семейного

воспитания.

Основная цель, которую мы преследуем в ходе педагогического всеобуча родителей, — создание в процессе массового педагогического просвещения творческой атмосферы, при которой слушатели получают знания и вырабатывают коллективный опыт семейного воспитания, формирование новых семейных традиций, положительно влияющих на воспитание детей. Мы ищем новые формы занятий с родителями.

Было бы хорошо, если бы кафедры наших педагогических вузов обратили внимание на научно-методическое обеспечение педагогического всеобуча.

Что нужно сделать, чтобы привлечь наибольшее количество отцов к широкому участию в воспитательной работе?

Мы решили проводить конференции и собрания отцов. Надо сказать, что такие собрания прошли интересно.

Сейчас мы привлекаем родителей отцов к руководству кружками.

Верим, что недалек тот день, когда

Л. ВОСТРИКОВА,
директор Переялской
средней школы.

НАУЧИТЬ БЕРЕЧЬ ЗДОРОВЬЕ

Одна из задач общества «Знание» — сделать более действенной систему санитарного просвещения, активизировать пропаганду здорового образа жизни, физической культуры и спорта, борьбу с вредными привычками.

Вместе с производственно-экономическим укреплением совхозов растет и культурный уровень тружеников сельского хозяйства, повышаются их требования к окраине здоровья. Путем широкой пропаганды лечебных и профилактических требований медицинские работники на селе выполняют свою важнейшую задачу — всемерно содействовать исчезновению существенных различий между городом и деревней.

В связи с решениями и постановлениями партии и правительства медицинские работники Крапивинского района поставили перед собой определенные задачи по их выполнению. Одной из главных является борьба с алкоголизмом. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганские поступки, различные преступления. Пьянство наносит ущерб произ-

водству, приводит к прогулкам и другим нарушениям трудовой дисциплины, авариям транспорта и гибели людей.

В системе мероприятий по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма на одном из первых мест стоит противоалкогольная пропаганда, т. е. комплекс мер воспитательного воздействия на самые широкие круги населения, проводимых не только медицинскими работниками, но и работниками учреждений другого профиля.

Медики нашего района проводили определенную работу по профилактике алкоголизма. Прочитано 22 лекции, 20 бесед, выпущено 15 санитаретт. В своих лекциях и беседах медицинские работники акцентируют внимание слушателей на вреде, который приносит употребление алкоголя.

В настоящее время в районе открыты наркологический кабинет, два фельдшерских наркологических пункта, что дало положительные результаты. Борьба за здоровый образ жизни действует тогда, когда она становится общим делом врачей и самого населения. Советское здравоохранение всегда опира-

ется и будет опираться на весеннюю помощь. Каждый должен беречь свое здоровье и дополнять меры общественной профилактики, терапии профилактикой личной. Подсказать эти меры, довести их до самых широких слоев населения и является также одной из основных задач первичной организации общества «Знание» нашего здравоохранения.

Сейчас стоит задача широко проводить меры по первичной профилактике распространенных заболеваний, в первую очередь сердечно-сосудистых, рака, хронических заболеваний легких, диабета, а также снижение факторов риска, влияющих на возникновение этих заболеваний.

Мы должны научить каждого человека проявлять разумную заботу о своем здоровье, чтобы не стать дряхлым в 40—50 лет. Ведь быть здоровым — значит не только не болеть, а находиться в состоянии физического и социального благополучия. Умев самозабвенно работать, мы должны уметь и полноценно отдыхать.

Л. БЛАШКОВСКАЯ,
врач районной больницы.

◆ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА

РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ

Сегодня весь советский народ готовится к достоянной встрече больших знаменательных дат в жизни страны — 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, XXVII съезда КПСС. Производственные коллективы готовят трудовые подарки, рапортуют о досрочном выполнении государственных планов и социалистических обязательств.

Семь бригад на строительстве Крапивинского гидроузла уже сегодня досрочно выполнили планы,

трудятся в счет нового 1985 года. Хороших результатов добиваются строители СУ-1, на котором работают более 200 человек. Руководят коллективом молодые коммунисты В. А. Юркевич, Г. П. Найденов, Т. Н. Казакова, В. Н. Жук. Здесь на должный уровень поставлена идеологическая, политико-воспитательная работа. Трудовые результаты налицо.

Во всех бригадах строительства регулярно проводятся политинформации, лекции. Активное уча-

ние в этой работе принимают руководители участков, коммунисты. Большое внимание в лекционной пропаганде уделяется таким вопросам, как социалистический образ жизни, идеологическая борьба.

Первичная организация общества «Знание» УС КГЭС насчитывает в своих рядах 20 лекторов. Большинство из них имеет высшее образование, хорошо владеет материалом, специализируется по чтению лекций на определенную тематику.

В этом году состав лекторов был пересмотрен. Партиком включил в члены общества группу мо-

лодых специалистов, недавно прибывших на строительство, учителей.

Партийный комитет, бюро первичной организации общества «Знание» стремились в этом году строить свою работу путем массовых выходов лекторов на производственные участки, привлекать как можно больше тружеников.

Часто выступают перед рабочими начальники строительного участка №3 С. А. Бонман, начальник технического отдела управления С. Ф. Голдобин, директор школы Е. Б. Кучендев. Большую работу проводят учителя. Особое внимание в своих выступлениях они уделяют вопросам роли семьи, школы, общественности в

воспитании детей, умело подкрепляют их конкретными примерами из жизни. Среди активных лекторов преподаватель школы работающей молодежи Р. И. Черникова, преподаватель детской художественной школы Е. Г. Вибе.

К каждой лекции лекторы готовят оперативный, актуальный материал, широко используют материалы газет, журналов, бюллетеней «Аргументы и факты», другие источники. Используют и методические, научные рекомендации, которые поступают из районной организации общества. Однако в этом году поступало их недостаточно.

А. АЛЕНИН,
секретарь парткома УС КГЭС.

По Кузбассу

Комсомольско-молодежная бригада Альберта Гейна с шахты имени 60-летия образования СССР производственного объединения «Южкузбассуголь» — инициатор областного социалистического соревнования — еще в начале октября рапортовала о выполнении социалистических обязательств четвертого года пятилетки, а сегодня она трудится в счет апреля 1985 г.

Коллектив уже перешагнул 500-тысячный рубеж, а к исходу года намеревается добить 600 тысяч тонн угля. Такого результата никогда не достигала ни одна бригада.

На снимке: члены бригады Альберта Гейна (бригадир справа).



Большой популярностью пользуется у кузбассовцев продукция Новокузнецкой кондитерской фабрики №2. Карамель, мармелад, зефир и зефир в шоколаде с маркой этой фабрики на прилавках не заливаются, потому что их отличают высокие вкусовые и питательные качества. По труду и честь. По итогам третьего года 11-й пятилетки коллективу этой фабрики было присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Ныне он все три квартала продолжает удерживать первенство и завоеванное еще за прошлый год знамя.

На снимке: на потоке зефир в шоколаде.

Фото Д. Коробейникова.

Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

Успешно ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА II МЕСЯЦЕВ 1984 ГОДА

В первой колонке показан удой молока от коровы с начала года, во второй — плюс или минус к прошлому году (кг):

Совхозы

| | |
|-----------------|-----------|
| «Банновский» | 2646 +73 |
| «Каменский» | 2596 -112 |
| «Березовский» | 2489 -132 |
| «Арсеновский» | 2463 +73 |
| Кемеровское ОПХ | 2422 -163 |
| «Плотниковский» | 2365 -27 |
| «Барачатский» | 2298 -2 |
| «Крапивинский» | 2294 -135 |
| «Скарюшинский» | 2291 -113 |
| «Борисовский» | 2157 -83 |
| «Тарадановский» | 2038 +86 |
| «Мельковский» | 2024 -305 |
| «Мунгатский» | 1922 +158 |
| «Унгинский» | 1869 +429 |
| По району | 2225 +8 |

Управляющие фермы

| | |
|------------------------|-----------|
| Совхоз «Арсеновский» | |
| Душкин В. Д. | 2584 +169 |
| Левин А. С. | 2268 -61 |
| Совхоз «Банновский» | |
| Баженов В. М. | 2794 +198 |
| Кобер А. К. | 2599 - |
| Ермолович Е. К. | 2531 -122 |
| Совхоз «Барачатский» | |
| Альберт А. К. | 2580 +42 |
| Лештаев П. А. | 2121 -64 |
| Совхоз «Каменский» | |
| Панининский В. Д. | 2596 -112 |
| Совхоз «Крапивинский» | |
| Бельц С. О. | 2461 -202 |
| Ивлев В. В. | 1992 -137 |
| Совхоз «Плотниковский» | |
| Бастиров В. М. | 2365 -27 |
| Совхоз «Унгинский» | |
| Сапрыкин Н. Н. | 1983 +450 |
| Гаан Р. Ф. | 1708 +398 |
| Совхоз «Мельковский» | |
| Москвин С. Л. | 2157 -79 |
| Тузовский И. К. | 2137 -390 |
| Ладонов Н. С. | 1817 -388 |

Бригадиры дойных гуртов

| | |
|----------------------|-----------|
| Совхоз «Арсеновский» | |
| Лобанов Л. Н. | 2584 +169 |
| Грачев Н. Н. | 2268 -61 |
| Совхоз «Банновский» | |
| Моисеенко И. В. | 2844 +131 |
| Кежина Г. А. | 2843 +249 |
| Мелькова Г. А. | 2792 +187 |
| Кобер А. И. | 2599 - |
| Богданова Т. | 2418 -32 |
| Пономарева Л. А. | 2319 -345 |
| Совхоз «Барачатский» | |
| Шапошников Н. Н. | 2580 +42 |
| Сельцер А. И. | 2412 +44 |
| Шапошников В. Н. | 1983 -119 |
| Совхоз «Борисовский» | |

| | |
|-----------------------|-----------|
| Долгополова Л. М. | 2331 +110 |
| Долгополов В. Д. | 2224 +121 |
| Чушкин Ю. М. | 2127 -211 |
| Трифонова Л. Н. | 2112 -105 |
| Совхоз «Каменский» | |
| Иванов В. Т. | 2596 -112 |
| Совхоз «Крапивинский» | |
| Алексеева А. А. | 2616 -147 |
| Аршинцева В. Ф. | 2318 -196 |
| Шерина А. К. | 2095 -165 |
| Иванова Л. Н. | 2068 -4 |
| Подлипаева В. А. | 1888 -151 |
| Совхоз «Мунгатский» | |
| Иванов В. И. | 2286 +499 |
| Лоскутов П. С. | 1922 +131 |
| Мельникова М. Н. | 1894 +22 |

| | |
|------------------------|-----------|
| Совхоз «Плотниковский» | |
| Беренц И. И. | 2559 +100 |
| Бердюгин М. Т. | 2181 -146 |
| Совхоз «Скарюшинский» | |
| Печерин М. И. | 2464 -145 |
| Печерин М. И. | 2365 -220 |
| Громов А. И. | 2257 - |
| Громов А. И. | 2043 -126 |
| Совхоз «Унгинский» | |
| Брылев Л. М. | 2152 +212 |
| Фотин В. С. | 2035 +654 |
| Паршукова А. А. | 1925 +197 |
| Фотин В. С. | 1879 +698 |
| Детер Я. И. | 1710 +519 |
| Шнейдер В. Н. | 1702 +385 |
| Совхоз «Мельковский» | |
| Воробин А. Л. | 2157 -79 |
| Тузовский А. Т. | 2137 -390 |
| Райт М. | 1817 -388 |

Кемеровское ОПХ

Казаков Н. П.

Операторы машинного доения

Совхоз «Арсеновский»

Солдатова А. М.

Шипилова Н. Г.

Залесова С. А.

Суховольская Г. Г.

Худяшова Л. И.

завершим четвертый год пятилетки!

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА II МЕСЯЦЕВ 1984 ГОДА

В первой колонке показан удой молока от коровы с начала года, во второй — плюс или минус к прошлому году (кг):

| | |
|------------------|-----------|
| Ануфриева Г. Ф. | 2670 +128 |
| Маранина Е. Л. | 2663 +197 |
| Воронцова Л. А. | 2561 +111 |
| Косенкова В. Ф. | 2519 +453 |
| Эбель Г. В. | 2467 - |
| Холодилова М. М. | 2442 +223 |
| Лизунова М. М. | 2335 -3 |
| Алексеева В. А. | 2330 +130 |
| Дульзан В. В. | 2230 +487 |
| Пономарева З. Ф. | 2227 +53 |
| Лизунова И. Ю. | 2004 +304 |

Совхозы

| | |
|-----------------|-----------|
| Совхозы | 2646 +73 |
| «Банновский» | 2596 -112 |
| «Березовский» | 2489 -132 |
| «Арсеновский» | 2463 +73 |
| Кемеровское ОПХ | 2422 -163 |
| «Плотниковский» | 2365 -27 |
| «Барачатский» | 2298 -2 |
| «Крапивинский» | 2294 -135 |
| «Скарюшинский» | 2291 -113 |
| «Борисовский» | 2157 -83 |
| «Тарадановский» | 2038 +86 |
| «Мельковский» | 2024 -305 |
| «Мунгатский» | 1922 +158 |
| «Унгинский» | 1869 +429 |
| По району | 2225 +8 |

| | |
|-----------------|-----------|
| Совхозы | 2646 +73 |
| «Банновский» | 2596 -112 |
| «Березовский» | 2489 -132 |
| «Арсеновский» | 2463 +73 |
| Кемеровское ОПХ | 2422 -163 |
| «Плотниковский» | 2365 -27 |
| «Барачатский» | 2298 -2 |
| «Крапивинский» | 2294 -135 |
| «Скарюшинский» | 2291 -113 |
| «Борисовский» | 2157 -83 |
| «Тарадановский» | 2038 +86 |
| «Мельковский» | 2024 -305 |
| «Мунгатский» | 1922 +158 |
| «Унгинский» | 1869 +429 |
| По району | 2225 +8 |

| | |
|-----------------|-----------|
| Совхозы | 2646 +73 |
| «Банновский» | 2596 -112 |
| «Березовский» | 2489 -132 |
| «Арсеновский» | 2463 +73 |
| Кемеровское ОПХ | 2422 -163 |
| «Плотниковский» | 2365 -27 |
| «Барачатский» | 2298 -2 |
| «Крапивинский» | 2294 -135 |
| «Скарюшинский» | 2291 -113 |
| «Борисовский» | 2157 -83 |
| «Тарадановский» | 2038 +86 |
| «Мельковский» | 2024 -305 |
| «Мунгатский» | 1922 +158 |
| «Унгинский» | 1869 +429 |
| По району | 2225 +8 |

| | |
|-----------------|-----------|
| Совхозы | 2646 +73 |
| «Банновский» | 2596 -112 |
| «Березовский» | 2489 -132 |
| «Арсеновский» | 2463 +73 |
| Кемеровское ОПХ | 2422 -163 |
| «Плотниковский» | 2365 -27 |
| «Барачатский» | 2298 -2 |

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

В последнее время участились случаи пожаров в жилом секторе. Главная причина пожаров в жилых домах, надворных строениях, баних, кухнях — нарушение самых элементарных правил пожарной безопасности.

Территорию хозяйственного двора необходимо содержать в чистоте и порядке. Ее нельзя загромождать горючим материалом: щепой, паклей, сеном, соломой. Так, например, в первых числах декабря сгорела баня по ул. Островского у Устьянцева Навы Ивановича. Причиной оказался брошенный в паклю горящий окорок. Лишь благодаря решительным действиям караула под командой Ю. Н. Карпова был спасен от уничтожения огнем весь хозяйственный двор.

Возникли пожары из-за малых отверстий в потолках, где проходят дымовые трубы. Отверстия должны быть диаметром не менее 51x38 см, а сами трубы изолированы от потолка асбестом. Такие пожары возникают в поселке Крапивинском у М. Р. Васильева по ул. Степной, у Е. Козмишина по ул. Совхозной.

Всем жителям Крапивинского района необходимо обратить внимание на размещение подсобных строений возле жилого дома. Они должны быть не ближе 15 метров. Обязательно нужно иметь у дома лестницу на случай пожара, противопожарный инвентарь.

Был случай пожара из-за использования поврежденной электропроводкой, особенно когда вместо автоматических предохранителей и колибранных плавких вставок применяют «жучки» — скрутки проволоки. Много таких нарушений было выявлено в поселке Крапивинском по улицам Мунгатской, Шахтерской.

Часто приводят к пожару неисправные электропатроны, розетки и выключатели. От электрозамыкания возник пожар, например, в квартире П. И. Монша в селе Переялех. Много нарушенных правил устройства электроустановок в деревне Михайловке совхоза «Банновский». При проверке пожарным надзором установлено, что жители деревни в квартирах на электропроводах сушат белье, развешивают занавески. Беда не миновала нарушителей правил: сгорел двухквартирный деревянный дом А. Н. Дашкова. Не миновал пожар и шашлычной в поселке Крапивинском.

Имеют место нарушения правил пожарной безопасности в электрооборудовании в детском садике «Колосок» совхоза «Крапивинский», за что материально наказан электрик совхоза А. М. Никуфоров.

Нарушились правила пожарной безопасности в управлении коммунального хозяйства. В настоящее время почти все предложения и замечания пожарного надзора выполнены.

Надо сказать, что не стало уроком для связистов сгоревшее здание районного узла связи (тт. Крухтанов М. А., Атрохов Н. Я.). На сегодня самая пожароопасная обстановка в районе на телеграфе и в почтовом отделении №1.

Приближается Новый год. Во многих учреждениях будет организована новогодняя елка — веселый праздник для ребят. Однако устройство ее связано с большой пожарной опасностью. Поэтому к новогодней елке готовиться нужно задолго до праздника, соблюдая все правила пожарной безопасности.

Н. КОЗЛОВ,
старший инструктор пожарной профилактики.

НАШ АДРЕС

«БЕРМУДСКИЙ ТРЕУГОЛЬНИК» ПЕНТАГОНА

◆ ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Претендуют на то, чтобы быть сильнее всех, вершину судьбами народов, администрация Соединенных Штатов лихорадочно расширяет сеть своих военных баз и опорных пунктов во всех важных районах мира. Под прицелом Пентагона оказался и овеянный легендами «Бермудский треугольник», расположенный между Бермудскими островами, полуостровом Флорида и Пуэрто-Рико. Военное ведомство США наращивает там милитаризацию островов и территорий, занимающих стратегическое положение в западной части Атлантического океана.

Ныне США фактически стали хозяевами Бермуд, хотя формаль-

но они считаются колонией Великобритании. Американские военно-морские и военно-воздушные базы занимают 10 процентов всей территории этих островов, известных своими голубыми лагунами и песчаными пляжами. Быстро увеличивается и численность дислоцированного там гарнизона войск США. Пентагон планирует также расширить свою военную деятельность на Бермудах, чтобы установить контроль над всеми полетами самолетов и передвижениями кораблей в регионе.

С 1983 года американская военщина превратила Бермудские острова в полигон для испытаний ядерных ракет «Першинг-2», раз-

мещаемых США и НАТО в ряде стран Западной Европы. В ответ на возмущение и протесты местных жителей Пентагон нагло заявил, что на будущее запланировано «большое число испытаний» этих ядерных ракет первого удара.

Бермуды широко используются и другими странами — членами блока НАТО. Так, в декабре 1983 года их посетили военные корабли ФРГ, Нидерландов и Англии. Заместитель верховного главнокомандующего объединенными вооруженными силами НАТО в Атлантике британский вице-адмирал Д. Галифакс подчеркнул, что Бермуды незаменимы для конт-

роля Североатлантического альянса над морскими коммуникациями в Северной Атлантике.

Военная активность Пентагона в «Бермудском треугольнике», как подчеркивается в подготовленном секретариатом ООН рабочем документе, создает серьезные препятствия для процесса деколонизации малых территорий этого региона в соответствии с решениями ООН. Проводя глобальную экспансионистскую политику, администрация Рейгана грубо попирает право народов на самоопределение и независимость.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ИДЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

ЗРИМЫЕ ПЕРЕМЕНЫ



Шипуновский район — один из крупнейших на Алтае — в нынешней пятилетке добился заметных успехов в бытовом обслуживании населения. Объем услуг в среднем на одного сельского жителя за это время возрос вдвое и достиг городского уровня. В значительной степени это — результат проводимого на Алтае экономического эксперимента по совершенствованию хозяйственного механизма в сфере быта.

В районе сейчас действуют 16 Домов бытовых услуг, во всех хозяйствах открыты их приемные пункты. Прогрессивные формы сервиса, которые раньше считались «привилегией» города, успешно применяются в селах. Это — абонементное обслуживание телевизоров, срочное исполнение заказов на пошив одежды... В различных цехах и мастерских Домов быта трудят-



ся свои местные кадры. Их подготовкой в районе занимались заранее. Десятки девушек на специальных курсах освоили профессии портных, приемщиков, парикмахеров. В колхозах и совхозах немало квалифицированных слесарей, электриков, других специалистов.

На снимках: Дом бытовых услуг в районном поселке Шипуново;

в пункте проката Шипуновского Дома бытовых услуг. Здесь сельские жители могут взять необходимые вещи для временного пользования. Богатый ассортимент предлагается любителям туризма.

Фото В. Садчикова. (Фотохроника ТАСС).

◆ НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ СПЕЦИАЛИСТА

ЗАЩИТА ОТ ОГНЯ

Во внедрении систем предупредительных мероприятий по противопожарной защите жилого фонда специалистам окажет глубокую, грамотную и всестороннюю помощь ряд справочных пособий, недавно выпущенных в свет «Стройиздатом».

Добрый советчик станет, к примеру, книга «Огнестойкость строительных конструкций из эффективных материалов». Ее авторы И. Г. Романенко и В. Н. Зигерн-Корн рассматривают отечественные и зарубежные методы испытаний различных строительных материалов и конструкций на воспламеняемость. Даны классификации этих материалов по пожарной опасности.

Карманным справочником будет пособие В. И. Рюткянена «Задача жилых зданий от пожара». Автор всесторонне рассматривает причины возникновения пожаров, подробно излагает основы противопожарных требований при эксплуатации жилых зданий и их инженерного оборудования. Даны рекомендации по проверке исправности систем пожарной защиты жилых зданий, организации технического надзора. Приведены методические рекомендации по обучению населения правилам пожарной безопасности.

Хорошим пособием при решении практических вопросов станет справочник «Эксплуатация электроустановок жилых домов». Его автор В. И. Крюков дает

описание и технические характеристики электроустановок жилых домов, приспособлений и приборов, применяемых при ремонтах и испытаниях электрооборудования. Приведены сроки и объемы эксплуатационного обслуживания электрооборудования, а также соблюдаемые при этом правила безопасности труда.

Ответы на все вопросы по защите объектов при проведении огневых работ дает справочник «Пожарная безопасность при огневых работах». Его автор П. И. Рафа подробно говорит о пожарной опасности при проведении огневых работ и мерах по профилактике пожаров. Приведены конкретные примеры причин возникновения пожаров. Изложены требования пожарной безопасности при проведении огневых работ.

Указанные пособия можно купить в кемеровских областных магазинах «Книга-почтой» и «Техническая книга», приобрести их в книжных магазинах по месту жительства.

Практическое воплощение советов и рекомендаций, изложенных в новых справочных пособиях, безусловно, поможет еще более надежно защищать от огня жилой фонд, предупреждая гибель людей на пожарах.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО
УВД Кемеровского
облисполкома.

Газета выходит
три раза в неделю:
во вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-16, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фото-корреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

На 300 г мяса: 3 яйца, 2 яблока, 200 г майонеза, соль по вкусу.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

РК КПСС, исполком райсовета и Крапивинский посовет скорбят по поводу смерти старейшего коммуниста СЕРГИНА Петра Григорьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Автохозяйству райпо требуются шофера, слесарь по ремонту автодвигателей, механик по снабжению запчастями.

Крапивинскому цеху связи на постоянную работу требуются монтеры телефонной связи. Заработка платят 180—200 рублей.

За справками обращаться по телефону 0-05.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ
«ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Сердечно благодарим коллектива Крапивинской средней школы, коммунального хозяйства, совхоза «Крапивинский», столовой райпо, лесозавода, всех друзей, близких и соседей, принявших участие в похоронах нашей горячо любимой мамы, Беловской Нины Георгиевны, и поддерживающих нас в трудное время. Дочери Валентина и Людмила,